

## ПО ДОРОГАМ ИДУТ МАШИНЫ

Гудят лесовозы по дороге, ведущей к погрузочному тупику станции Хребтовая. В две смены вывозится лес, заготовленный коллективом Хребтовского леспромхоза на месте будущего Усть-Илимского моря. 68365 кубометров древесины отправил в прошлом году леспромхоз в мало-лесную Киргизию. Это на 22 процента выше годового задания.

Среди водительского состава самых лучших результатов добился шофер-коммунист Николай Иванович Преин. Свой годовой план он перевыполнил в полтора раза. Коммунист Леонид Игнатьевич Северин вывез на машине ЗИЛ-130 при расстоянии вывозки в 70—80 километров 1632 кубометра древесины вместо 1440 по плану.

Хорошо начали передовые водители и новый год.

В. АНАНИН.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Нижнеилимского  
районного комитета  
КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Иркутской области.

Год издания 34-й

№ 4 (2873)

ПЯТНИЦА, 12 января 1968 г.

Цена 2 коп.

# ВАЖНАЯ ВЕХА В РАБОТЕ К ОТКРЫТИЮ КОНФЕРЕНЦИИ КОММУНИСТОВ РАЙОНА

Коммунисты нашего Нижнеилимского района подошли вплотную к важнейшей вехе в своей работе — отчетно-выборной партийной конференции. Делегаты каждой первичной партийной организации, от каждого хозяйства, предприятия и учреждения района соберутся все вместе, чтобы обсудить ту работу, которая была проведена районной партийной организацией за минувший год, наметить те важнейшие цели и задачи, которые им предстоит решить в будущем.

Созыву районной партийной конференции предшествует большая работа, проведенная в первичных партийных организациях. Она заключалась, прежде всего, в проведении отчетно-выборных собраний, в оценке той работы, которая проводилась низовыми партийными звеньями.

В течение сентября—ноября эти собрания прошли во всех 74 первичных партийных организациях. Коммунисты говорили на них о том, что сделано за минувшее время, резко и принципиально критиковали недостатки в своей работе, внимательно и серьезно намечали пути и меры для их устранения. Об активности коммунистов свидетельствует тот факт, что в целом по району в прениях по отчетным докладом выступило 333 человека.

В состав партбюро, комитетов избрано 307 человек. Существенно повысился качественный состав руководителей партийных организаций. Среди секретарей 15 человек имеет высшее и незаконченное высшее образование, 49 — среднее. Это говорит о том, что к руководству партийными организациями пришли грамотные, умудренные опытом люди, способные по-настоящему возглавить работу в своих организациях, нацелить коммунистов на решение наиболее важных, актуальных вопросов производства, воспитания, быта коммунистов и всех трудящихся.

Отрадно и то, что в 1967 году в ряды районной партийной организации пришло более 80 молодых кандидатов в члены КПСС. Это — рабочие промышленных предприятий, колхозники, представители трудовой интеллигенции. Нынешний год для них — особый. За время прохождения кандидатского стажа они своими деловыми, моральными качествами, всей своей жизнью и работой должны показать, что они достойны быть членами великой партии Ленина.

В каждой партийной организации на отчетно-выборном собрании принималось решение, направленное на улучшение дальнейшей работы. Нет возможности,

да и особой необходимости давать характеристику каждому из этих решений. Важно другое — в каждом из них сквозит забота об улучшении работы организаций, об улучшении деятельности предприятий, учреждений. И все они имеют ряд общих направлений.

В области производственной — это конкретное улучшение работы предприятий, безусловное выполнение производственного плана на основе улучшения организации труда, внедрения новой техники и передовой технологии, выполнения организационно-технических мероприятий.

В области идеологической задача всех партийных организаций сводится к улучшению коммунистического воспитания трудящихся, к дальнейшему повышению роли политического просвещения и образования, повышению культурного уровня.

В организационной работе целью всех парторганизаций является дальнейшее укрепление связи парторганизаций с массами, рост рядов КПСС, безусловное выполнение коммунистами Устава КПСС, четкое и умелое планирование работы, контроль и помощь комсомольским и профсоюзным организациям.

Следует обратить внимание и еще на один факт. Год 1967 был славен широко развернутым со-

циалистическим соревнованием в честь 50-й годовщины Октября. Примечательно, что партийные организации решили не успокаиваться на достигнутом. Почти в каждом решении по отчетным докладом был пункт о необходимости организации соревнования за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки и в честь 100-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Слово коммунистов не расходится с делом. Уже сейчас на многих предприятиях, в хозяйствах района разработаны и приняты обязательства к этим знаменательным датам.

На районной партийной конференции выступают многие делегаты, — представители разных первичных партийных организаций. Они расскажут о том, какая работа проделана коммунистами, о том, какие трудности испытывают первичные партийные организации. Будет выработано и совместное постановление конференции — документ, отражающий не только путь, пройденный районной партийной организацией, но и, главное, те большие дела и задачи, которые стоят перед коммунистами района сегодня. И долг всех первичных парторганизаций — приложить все силы к тому, чтобы задачи, поставленные конференцией, были выполнены.



● Москва. Железнодорожники страны готовятся к открытию международной диспетчерской связи. В начале нынешнего года она начнет действовать на стальных магистралях стран-участниц СЭВ. Эта диспетчерская система свяжет созданное в Праге бюро «Общего парка вагонов» с диспетчерскими пунктами железных дорог стран СЭВ.

Организация такой связи вызвана быстрым ростом грузовых и пассажирских перевозок между социалистическими странами. В 1968 году по магистралям стран СЭВ будет пропущено несколько миллионов вагонов с маркой «Общий парк».

● Челябинск. 20 тысяч тонн различных продуктов вмещают камеры построенного здесь холодильника — самого крупного на Урале. Процессы охлаждения в нем автоматизированы и управляются электронной машиной по заданной программе.

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В воскресенье, 14 января, в 11 часов дня в помещении редакции состоится занятие литературного объединения. Тема — стихи Н. Грязева. Приглашаются все желающие!

ПО СТРАНАМ АЗИИ И АФРИКИ

## Распри внутри диктатуры

В последнее время посланцы афинского военного правительства неоднократно выезжали в Рим для переговоров с греческим королем, находящимся сейчас в столице Италии. Как сообщают корреспонденты американских агентств из Афин, сюда из Рима прибыл камергер короля Папагос, который будет вести переговоры с греческой хунтой о возвращении короля в Грецию. Полагают, что торг между королем Константином и правительством хунты подходит к концу.

Эти переговоры последовали за событиями, происшедшими в Греции 13 декабря, когда на улицах Афин вновь появились танки и броневомобили. Войска греческой армии заняли основные улицы и площади столицы Греции, окружили здания афинской радиостанции, парламента и резиденцию премьер-министра. Этот день был днем начала и конца неудавшегося контрпереворота короля против правящей хунты полковников. Что же заставило короля пойти на этот шаг?

Полная беспомощность хунты в управлении страной проявилась вскоре после апрельского переворота. По свидетельству американского журнала «Харперс мэгэзин», полковники, ставшие у кормила власти, напоминали детей, получивших новую игрушку, но не знающих, как с ней обращаться. За время правления фашистской хунты жизненный уровень народа снизился, промышленное производство оказалось в состоянии застоя, резко уменьшились доходы от иностранного туризма. Стремясь привлечь иностранные капиталы, хунта подписала ряд кабальных экономических соглашений. Правление полковников сопровождалось грубым насилием, террором и преследованием демократических сил Греции. В стране вновь появились концентрационные лагеря на островах Лерос, Юра и Фолегандрос, где в ужасных условиях, без суда и следствия, содержатся тысячи арестованных греческих антифашистов.

Характерна и внешнеполитическая изоляция афинского режима. Некоторые западные страны — союзники Греции по НАТО — отказываются сотрудничать с фашистским режимом. Как известно, скандинавские страны открыто выступили с требованиями восстановления парламентского строя в Греции. В некоторых странах Западной Европы созданы комитеты борьбы за восстановление конституции и демократических свобод на земле древней Эллады. Столкнувшись с трудностями внутри страны, не имея поддержки не только у народа, но и у многих правых группировок, хунта попыталась внешнеполитическим успехом подкрепить свое положение. Действуя с позиции грубой силы, полковники стремились к «энозису» — присоединению острова Кипр к Греции. Однако эти захватнические устремления натолкнулись на непримиримую позицию другой страны, также заинтересованной в кипрских делах. Турецкое правительство ре-

шительно выступило против «энозиса» острова. Греция оказалась на грани войны с Турцией. Встал вопрос о стабильности южного фланга НАТО. Под давлением своих хозяев из Соединенных Штатов и НАТО полковники вынуждены были отступить. Решение о выводе греческих войск с острова расценивалось в западной печати как крупное дипломатическое поражение правительства Греции. Неудача с «энозисом» Кипра восстановила против хунты даже крайне правые элементы, не входящие в правительство. Таким образом, события 13 декабря не могут рассматриваться как попытка установить демократию в стране. Эти события были следствием разногласий одинаково реакционных двора и хунты полковников, борьбой за власть. Они носили характер попытки верхушечного переворота. По заявлению первого секретаря ЦК Компартии Греции К. Колянниса, «...монархия в Греции на протяжении всех лет своего существования была и является сейчас

орудием империалистов, средоточием самых реакционных сил в стране и всех антидемократических заговоров против народа». Именно действия двора, вызвавшего правительственный кризис в июле 1965 года, подготовили почву для фашистского переворота в апреле этого года. В эти трудные для Греции времена тысячи греческих патриотов включаются в борьбу за свержение фашистской диктатуры полковников. Для успешного исхода этой борьбы необходимо единство всех антифашистских и демократических сил страны. Огромное значение в этой борьбе греческих демократов имеет поддержка международного общественного мнения. Разрешение политического кризиса в Греции предусматривает устранение фашистской хунты, восстановление конституционных норм и демократических свобод в стране, проведение всеобщих и свободных выборов с участием всех партий и создание конституционного правительства. (ТАСС). **Е. ЧИСТЯКОВ.**



## ДЕ ЛЕГАТ КОНФЕРЕНЦИИ

## ПАРТИИ РЯДОВЫЕ

Перед новым годом в конторе СМУ Жилстроя появилась стенная газета. Давно такой не было. Красочно оформленная рисунками, фотографией и я ми, заметками, она вытянулась по стенке коридора, и каждый, кто заходит в управление, невольно останавливается перед ней. Остановился и я, залпом прочитал заметки и, естественно, заинтересовался, кто же ее редактирует.

— Наумов, — последовал ответ секретаря партийной организации СМУ Ф. Регинбогин. — В конце прошлого года он вступил в ряды партии, и мы ему поручили возродить стенгазету. Первый номер, как видите, оказался удачным, думаем, и другие будут неплохие.

Секретарь с удовольствием рассказывает о коммунистах, с огоньком, душой выполняющих партийные поручения. Один из них Федор Мышко. Должность его для строителей не так уж заметная. Он — токарь. Правда, недавно им стал. До этого работал слесарем-сварщиком на строительстве, участвовал в сооружении хлебозавода, больницы и других объектов. Одним словом, Мышко — обыкновенный производственник. Но он коммунист. Партийная организация поручила ему возглавлять агитационный коллектив СМУ. С чего начать? Как сделать, чтобы в каждой бригаде проводилась агитационно-массовая работа? В первую очередь, из числа коммунистов, комсомольцев, актива стройки были выдвинуты агитаторы. Всех их собрали, посоветовались. Решили политинформации проводить каждый вторник. Собственно, на этом заканчивалась деятельность всех предыдущих руководителей агитационных коллективов: назначили, собрали, утвердили, а там... Коммунист Мышко вместе с секретарем партийной организации Ф. Регинбогин не успокоились на этом. Их можно часто видеть во время политин-

формаций в той или иной бригаде, а иногда им приходится и самим вести занятия. Так, например, в очередной вторник мастер В. Балъц плохо подготовился, и информацию пришлось проводить проверяющему.

Трудно вводить еженедельные политинформации в бригадах. Многие не посещают их, ссылаясь на постоянную читку газет, прослушивание радио. Но ведь ни чтение газет, ни радио не могут заменить живого общения агитатора

с людьми, его марксистско-ленинской оценки явлений жизни. К этому и стремится агитколлектив СМУ Жилстроя во главе с коммунистом Ф. Мышко. Сделано пока еще мало, но и сделанное уже говорит о том, что путь к постоянным слушателям выбран правильный. Не случайно коммунисты СМУ Жилстроя избрали Ф. Мышко своим представителем на очередную районную партийную конференцию.

П. УДЭНСКИЙ.

Геннадий Муравьев из тех людей, которым всегда не хватает времени. На счету у него каждая минута, каждый час. И он, конечно бы, не возражал, если бы в сутках было одним часом больше. Это и понятно — Геннадий редактор стенной газеты ИТЭЦ-16 «Голос энергетика», слушатель школы основ марксизма-ленинизма, цеховой политинформатор, наш активный рабкор.

На проходившей недавно профсоюзной конференции Геннадия Муравьеву была вручена также грамота Министерства энергетики и электрификации СССР.

Все поручения он старается выполнить добросовестно и в срок. К этому его обязывает звание коммуниста.

НА СНИМКЕ: Г. Муравьев.

Фото М. Гейкина.



## ПО ПРОЙДЕННЫМ ДОРОГАМ

Учеба коммунистов — едва ли не самое главное в работе партийных организаций. От того, как поставлена такая работа, зависит очень многое, и в первую очередь, способность коммуниста «твердо и неуклонно проводить в жизнь решения партии, разъяснять массам политику партии» (Устав КПСС).

Хорошо работает школа основ марксизма-ленинизма на ИТЭЦ-16. И я не ошибусь, если скажу, что успехи, достигнутые парторганизацией этого коллектива, те недостатки, которые здесь имеются, и те проблемы, с которыми столкнулись коммунисты, будут небезынтересны читателям нашей газеты.

Недавно мне пришлось встретиться с секретарем партийной организации этого предприятия Вениамином Макаровичем Романовым. Вот что он рассказал.

— Сейчас мы проходим программу по третьему году. Занятия по программам «История КПСС», «Биография В. И. Ленина», «Политэкономия капитализма» мы закончили в прошлом и позапрошлом годах. Теперь приступили к «Политэкономии социализма».

Занятия у нас проходят живо, интересно. И я считаю, что в этом прежде всего заслуга нашего пропагандиста А. С. Шамиса. Правда, открытие нашей школы несколько задержалось, и мы начали занятия на неделю позже, чем в других парторганизациях, но упущенное наверстали и идем даже несколько впереди программы.

Учеба коммунистов поставлена действительно хорошо. Иногда не хватает тех двух часов, которые отведены для занятий. Так произошло, например, при прохождении десятой темы: «Планомерное развитие социалистической экономики». Лекцию читал В. М. Романов. Ему, работающему в плановом отделе ТЭЦ, эта тема была ближе. Когда началось собеседование, разгорелись жаркие споры. Это ведь и известно, что собеседования обычно начинаются с десяти слов, а заканчиваются уже к полуночи. Успели поговорить только по первому пункту, а собеседование по другим пунктам решили перенести на следующее занятие.

На ИТЭЦ-16 отказались от такой практики проведения занятий, как подготовка отдельных лекций самими слушателями. Вениамин Макарович это объясняет так:

— Обычно человеку бывает очень трудно подготовить тему. И даже если он все-таки готовит, то не всегда удачно может донести до слушателей. И на итоговом занятии выясняется, что по какой теме коммунист готовился, ту он лучше всего и усвоил. Остальные же не всегда закрепляются в его памяти. Другое дело, если читает опытный пропагандист, который лучше сможет донести до слушателей определенный раздел программы.

Среди активных слушателей В. М. Романов называет В. Левина, А. Хрущева, В. Степанова, Г. Муравьева, Ю. Губанова. Он делает также упор на то, что если занятия и проходят хорошо, то это только за счет дисциплины, сознательного отношения к этому самих коммунистов.

Но есть на теплостанции в школе основ марксистско-ленинской теории одна проблема. Дело в том, что из 25 слушателей больше половины могли бы и не посещать лекций, но только дисциплина коммуниста обязывает их к этому. Опытные инженеры, или инженеры после студенческой скамьи, все это они проходили не один раз в институтах, некоторым пришлось даже учиться в однодневных партийных школах. Каждая тема им близка и понятна, по этим темам они и сами могли бы с успехом прочитать лекцию. Было бы интересней и полезней для знающих уже эти темы коммунистов послушать лекции по другим темам и разделам марксистско-ленинской теории.

— Я думаю, что такое положение не только в нашей школе, — сказал В. М. Романов. — И предлагаю, чтобы на страницах нашей газеты коммунисты высказали свое мнение о том, как лучше можно использовать для группы эти два часа, чтобы не повторять по несколько раз одного и того же, не топтаться на одном месте, но и не идти уже пройденной раз дорогой.

М. ГЕЙКИН.

## ПАРТБИЛЕТЫ

Продолжается подвиг великий,  
и повсюду Магнитки гудят.  
Словно Ленин миллионоликий —  
по земле коммунисты идут.

Партбилеты — в спецовках потертых,  
в нацавейках, в дождевиках,  
и в застиранных гимнастерках,  
и в заштопанных пиджаках.

Партбилеты ведут ледоколы,  
опускаются с песней в забой,  
у Мадрида, у Халхин-Гола  
прикрывают Коммуну собой.

Только тот партбилета достоин,  
для кого до конца его лет  
партбилет — это сердце второе,  
ну, а сердце — второй партбилет.

Е. ЕВТУШЕНКО,  
«Братская ГЭС».

ПОСТОЯННО  
ДЕЙСТВУЮЩИЙ

Пожалуй, не встретишь сейчас человека, который бы не интересовался современным международным положением, отношениями между различными государствами, внутренней и внешней политикой нашей страны.

Помочь трудящимся правильно разобраться во всех этих вопросах и призван постоянно действующий лекторий по проблемам современных международных отношений, организованный в Железнодорожном районной организации общества «Знание». Занятия лектория будут проводиться ежемесячно в Доме культуры.

В течение 1968 года железнодорожники смогут побывать на лекциях: «Советский Союз в борьбе за обеспечение европейской безопасности», «Американский империализм — главный оплот мировой реакции», «Проблема мира и войны — самая жгучая проблема современности» и т. д. Их будут читать ведущие лекторы-международники Иркутска М. А. Бендер, А. С. Кузнецов, Б. А. Пригорнев и другие.

Первое занятие лектория состоится 19 января в 20 часов. С лекцией «Ленинские принципы внешней политики СССР» перед горожанами выступит М. А. Бендер.

Лекторий, несомненно, окажет большую помощь пропагандистам, политинформаторам, лекторам, заинтересует жителей города.

Л. РОМАНОВА.

**Дисциплиной  
Сжав матерки,  
По земле идут  
Большевики,  
И земля у них  
Спросить боится:  
В ту ли сторону  
Она вертится?**

(М. Светлов)



# БЫТЬ ПРИМЕРОМ

Минувший год для коммунистов Коршунского горнообогатительного был годом большого трудового напряжения, успехов и достижений в выполнении государственного задания по добыче, переработке руды и производству концентрата.

Накануне XXI районной отчетно-выборной партийной конференции, куда от коммунистов Коршунского комбината избрано более семидесяти делегатов, мы обратились с несколькими вопросами к секретарю партийного комитета комбината Б. А. Гетманскому, попросили рассказать его, с чем коммунисты комбината встречают XXI районную отчетно-выборную конференцию коммунистов района. И еще о том, какие задачи стоят перед партийной организацией комбината

в новом году, чем озабочены сейчас коммунисты и партийный комитет.

— Наша партийная организация, — стал рассказывать Борис Алексеевич, — в настоящее время далеко не та, что была в первые годы эксплуатации комбината. Закончился организационный период, выросли и окрепли партийные организации и группы в цехах и на участках предприятия. Особенно много в деле сплочения коммунистов дал минувший год. Большое производственное задание по выпуску концентрата заставило коллектив и, конечно, коммунистов в первую очередь, искать наиболее эффективные методы организации труда, с тем, чтобы выработать к концу года, как намечалось, два миллиона тонн концентрата.

Партийные организации в цехах и на участках приложили немало усилий, чтобы на должном уровне проходило социалистическое соревнование между коллективами комбината в честь юбилея Советского государства. Горняки, обогатители, железнодорожники с честью выполнили все пункты принятого к юбилею обязательства, отлично справились с годовым производственным заданием, выработав сверх плана 150 тысяч тонн богатого железом концентрата.

В партийных организациях карьера, химлаборатории, обогатительной фабрики и других хорошо поставлена политико-воспитательная работа, работа агитаторов, политинформаторов, учеба.

В настоящее время в карьере все участки переведены на хозяйственный расчет. Многие

мастера и начальники участков имеют свои поощрительные фонды, а это уже элементы новой системы хозяйствования, которая скоро будет внедряться на комбинате. Сейчас в цехах предприятия идет большая подготовка к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Мастера, начальники смен и участков, бригадиры в кружках по экономике овладевают необходимыми экономическими знаниями. Во всей этой подготовительной работе, большом производственном успехе прошлого года, в том, что комбинат, начиная с февраля прошлого года, ежемесячно и регулярно выполнял плановые задания, большая заслуга коммунистов.

В новом году перед коммунистами комбината стоят очень

большие задачи как по выполнению производственного задания, которое почти в два раза выше прошлогоднего, по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, так и по политико-воспитательной работе в коллективе, росту рядов нашей партийной организации.

Теперь мы ставим вопрос об увеличении ответственности коммунистов за выполнение поставленных перед ними задач. Добиваемся того, чтобы каждый коммунист задавал себе такой вопрос: «А все ли я сделал, чтобы выполнить данное мне поручение, чем и как в выполнении своей работы отличаюсь я от беспартийного, могу ли быть для него достойным подражания примером?»

То есть ставим вопрос таким образом, чтобы коммунист был лично ответственным за все то, что делается в цехе, на участке, в бригаде, вокруг него.

И. СЕГЕДА.



Москва, январь 1968 года. Нескончаемый живой поток движется по Красной площади... Ежедневно тысячи людей — москвичей, приезжих из разных районов нашей страны и зарубежных гостей приходят сюда к Мавзолею В. И. Ленина, чтобы почтить память великого вождя, основателя первого в мире социалистического государства.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

## В авангарде транспортников

— Собрание считаю продолженным, — говорит председательствующий, — на повестке дня первым стоит вопрос о приеме из кандидатов в члены КПСС шофера Николая Руденко.

Я давно знаю этого жизнерадостного человека и уверен, что он с честью будет носить звание коммуниста. Николай пришел к нам из армии. Полный сил, молодого задора, он с первых же дней включился в жизнь комсомольской организации, стал примером в работе, постоянно перевыполнял задания. И вполне понятно, почему комсомольское собрание единодушно решило дать комсомольцу Руденко рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

— Буду честно и добросовестно выполнять все уставные требования, — эти слова молодого коммуниста не остались пустыми. Активное участие принимал он в последних выборах. Был Николай дружинником, а сейчас его избрали заместителем командира народной дружины цеха. Принципиальность, настойчивость молодого коммуниста помогают ему в работе группы народного контроля, членом которой он является.

Но нельзя молодых коммунистов оставлять без внимания. Работа с ними является важным, ответственным делом первичной партийной организации. С первых же дней вступления в члены или кандидаты КПСС мы стараемся вовлечь в партийную работу молодежь. Сейчас наши молодые коммунисты Василий Назаренко, Анатолий Клименко, Николай Раннев и Николай Скуратов имеют партийные поручения, активно включились в жизнь организации. Так же, как и Руденко, все они являются передовиками производства, идут в авангарде коллектива транспортников.

В. КУЛЬЧИЦКИЙ,

крановщик, секретарь партийной организации АТУ-5.

## У КОММУНИСТОВ КОМБИНАТА

Партийная организация Коршунского горнообогатительного комбината пока еще молода, но уже самая крупная во всем районе.

Большой отряд передовых рабочих влился в ряды коммунистов в прошлом году. Только кандидатами принято 28 человек. Среди них машинист крана карьера Ю. Ковалев, рабочая фабрики Г. Михалева, начальник цеха Н. Тазов, шофер В. Чесноков, электрослесарь Н. Шестаков, машинист тепловоза А. Ишкаев.

Членами партии стали бригадир слесарей Г. Голомидов, бригадир путейцев Н. Швед и другие.

## Годовой план выполнен к 5 декабря

Заслуженной славой среди строителей дороги Хребтовая—Усть-Илимская пользуется коллектив механизированной колонны № 12. Это единственное подразделение, выполнившее годовой план к 5 декабря. Мехколонна за прошлый год завоевала памятное знамя треста «Сибстроймеханизация». Тон в производственных делах задают коммунисты. Они работают на самых важных объектах. Многие из них присвоено звание «Лучший рабочий по профессии».

Коммунист М. Романченко занесен на Доску почета управления.

## ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

# ТОПОРНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

Есть даже «Поэма о топоре», рассказы. Правда, до повестей и романов дело еще не дошло, но надо надеяться — дойдет. Ведь топор — инструмент вечный.

Вероятно, в век, когда все механизмуется, электрифицируется, и энергия атомного ядра войдет в быт, как сейчас электричество, топор будет единственным представителем каменного века.

Нет ни одного человека, кто бы ни держал топор в своих руках. Где-то когда-то это было. Но есть люди, для которых топор является постоянным спутником всей жизни и на работе, и дома, и даже на отдыхе в лесу у костра. Вы, вероятно, уже догадались, о ком идет речь. Да, да, о плотниках, «мастерах топорных дел», но не о тех, кто работает «по-топорному».

Михаила Андриянычева впервые я встретил по приезду в Коршунку в конце 1961 года. В инструменталке, куда я зашел получать инструмент плотника, стоял мужчина и тщательно перебирал топоры, приговаривая:

— Это не подойдет. Косина огромная. А здесь сук...

Инструментальщик нервничал:

— Ух, какой мастак нашлся. Все ему не нравится. Хороший плотник и из куска дерева топоры сварганит.

— А ты для чего здесь? Нарубил палок и сбываешь... Вот этому солдатику (Андриянычев показал на меня) ты выдашь коряги, и он сутки будет тесать топоры...

Андриянычев так и ушел с пустыми руками, а я несколько часов кряду пытался над корягой.

Время шло. Андриянычева направили в одну из плотнических бригад. Мелком мы встречались. Но случай в инструменталке не забылся. На одном из партийных собраний коммунист Андриянычев выступил:

— Я считаю, что главное в работе — инструмент. А у нас о нем заботы нет. Работаем, кто чем может. В инструменталке даже топоры нет. А топор для плотника — главное. Начальника участка Эпова это не волнует...

Мы, плотники, дружно поддержали Михаила. Решением партийного собрания были объявлены рейды по проверке инструмента у строителей. Одну из групп возглавил коммунист Андриянычев.

Давно это было, шесть лет назад. Многого изменилось на Коршунке. Не изменился, кажется, только Михаил. Работает все там же — плотником.

— Я, наверное, без топора не проживу и дня, — шутит он.

Мы стоим с ним в огромном спортзале. Михаил показывает на торцевую стенку. Ее украшают ровные ряды реек.

— Наша работа. За какие-то два дня сделали. Быстро, спорно стали работать плотники. Научились. Помню, на больничном комплексе переделывали часто, а вот уже тухлили, как по маслу шло.

Вот Михаил ловко подгоняет одну из балок под пол.

— Раздевалка здесь будет. Для спортсменов. Теплее надо сделать.

Топор в его руках поблескивает отточенным лезвием. Обыкновенный топор...

П. ЛОСЕВ.



# В детском садике номер девять

В садике празднично. На лестницах, ведущих на второй этаж — яркие ковровые дорожки. Картины и аппликации подобраны с большой выдумкой. Звонкогласо заполняет детвора группы, где каждого из них ожидают новые открытия: кто-то сегодня дом построит из кубиков, кто-то чисто, не картавя, произнесет: миру-мир!

## САМОЕ ТРУДНОЕ — НАКОРМИТЬ МАЛЫШЕЙ

Не беда, что недружно поздравались. За вкусной едой не все гостей-то заметили. Столики приятно сервированы, перед каждым ребенком чистая салфетка и столовый прибор. Между столиками ходит воспитательница в белом переднике — Валентина

Павловна Мисурова. Она следит за осанкой детей, наблюдает, кто как держит ложку в руке и повторяет: «Ешьте, дети, до доньшка». Дети отвлекаются. Валентина Павловна склоняется то к одному, то к другому. Каждому ребенку — теплое слово. Помогает и няня.

«Действительно, трудно накормить малышей», — подумал я, соглашаясь с Екатериной Евстафьевной Шпальянской: педагогом садика.

Как обидно! В первой подготовительной уже начались занятия, и входить нельзя. Порядок есть порядок. Я хотел побывать в группе «выпускников» и встретиться с воспитательницей Валентиной Тимофеевной Костыле-

вой, о душевной щедрости которой я был много слышан.

Екатерина Евстафьевна посмотрела на часы, предложила: «Можно сходить во вторую подготовительную».

## ЛЕПКА — ДЕЛО РУК УМЕЛЫХ

Ребята с любопытством поглядывают в нашу сторону. Ждут, когда им воспитательница Фела Георгиевна Абрамова разрешит приступить к лепке Деда Мороза. Материал заготовлен. Пока я интересовался календарем погоды, который ребята ведут сами, тем временем лепка началась. Корпят ревностно, увлеченно. Время на исходе. И вот потянулись ребята к столу Фелы Георгиевны со своим творчеством. У

одного Деда Мороза в руках посох, у другого за плечами мешок с подарками — это уже свое. Потрудились на славу! Отмечены лучшие работы Тани Денисовой и Эдика Могиловец.

## ДЕРЗКИЕ ПЛАНЫ

— Скажите, какие у вас планы на новый год? — обратился я к заведующей садиком Нине Павловне Слободчиковой.

— Планы у нас, — Нина Павловна улыбнулась, — можно сказать, дерзкие — стать в числе образцовых учреждений города. Коллектив у нас хороший, подготовленный, полон сил. Так что есть уверенность, что эти планы станут явью!

А. ЕРЕМЕНКО.

● И. А. КУКЛИН

# ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ ПРОШЛОГО

(Окончание. Нач. в № 3)

Остальные капеллецы его отговорили идти с доносом. Дарья советовала не показываться белым.

Ночью я уехал из деревни к своим на Дальнюю Яру. Капеллецкие отряды прошли, жизнь волости начала входить в нормальное русло. Поступило указание все ценности перевезти обратно в Нижнеилмск. При перевозке была обнаружена недостача одного или двух кирпичей чая, позже выяснилось, что их взял Слесуратин самовольно, и его поступок обсуждался в комитете РКП(б). Это считалось кражей, и он был исключен из партии. Остальные ценности были возвращены в полной сохранности.

В конце апреля возникла первая организация молодежи. В д. Игнатьевой ячейка РКСМ организовалась по инициативе Ивана Лукина Куклина, поддержанной нами — Иваном Викторовичем, Георгием Осиповичем и мной. И. Л. Куклин и Георгий Куклин в конце лета уехали учиться, но вместо уехавших вступили другие. В их числе Александр Викторович Черных, Александр Осипович Куклин. Ячейка жила полной жизнью, помогала продотряду и другим советским органам.

По указанию Ленина в 1920 году проводилась перепись населения от кооперации. Меня выдвинули для проведения ее в деревнях: Корсуковой, Тубе, Зарубиной, Бубновой, Зятых и Симахиной. До этого решением комитета РКП(б) был утвержден состав оргбюро по организации комсомола, председателем утвердили Петра Ермакова, членами А. А. Черных и меня. Так сказал Ермаков и дал поручение организовать ячейку РКСМ в деревнях, где буду проводить перепись. В Корсуковой, Тубе, Зарубиной ячейки были мной организованы, а ниже в Бубновой, Зятых и Симахиной молодежь уехала на сенокос, и перепись мне пришлось проводить со стариками, старушками, у них выпрашивать необходимые сведения. Окончив перепись, материалы передал ревкому, сам вернулся к своим обязанностям в кооперации.

2 ноября 1920 года в Нижнеилмске Ермаков проводил собрание молодежи с докладом о задачах Союза Молодежи. На этом собрании должны были утвердить его вожак комсомола для руководства организационными ячейками РКСМ. Освободили ли его от этой работы, или сам он увидел, что задача не по силам, и сумел отказаться — точно не знаю. Только 3 ноября 1920 года утром меня из кооперации вызвали в уком партии. Афанасий Павлович Зорин (был он и

предревкома, и председателем укома РКП(б), и инструктором партийного комитета), расспросил меня и сказал, что они кооптируют меня для работы в комсомоле. Будучи не уверенным в себе, я от нее наотрез отказался. Афанасий Павлович возмутился, и у нас с ним завязался спор. Подошел Титов. С улицы пришли Степан Яковлевич Романов и Алексей Артамонович Смирнов. Все четверо стали доказывать необходимость распространения революционного влияния на молодежь, что строительство социализма без участия молодежи не мыслится, комсомольцы обязаны не бояться трудностей и работать там, где укажет партия. Словом, убеждали согласиться с выдвижением, что кооперация сейчас не передний край строительства, что важная задача поднимать молодежь на борьбу со старым бытом, на новую жизнь. Величие и сложность революционных преобразований вызвало беспокойство: справлюсь ли с поставленными задачами. Зорин и Романов стали уговаривать, обещали помочь и особенно хвалили нашу игнатьевскую ячейку РКСМ за активную помощь продовольственной комиссии. Когда проводилась разверстка по хлебу, наши комсомольцы помогали и, главное, они летом дали сигнал о скрытых складах необмолоченного хлеба на заимке в ручье Погостский у зажиточного хозяина Н. Горошкова...

После сенокоса уже выборочно жали ячмень — первый хлеб у родителей комсомольца Федора Куклина в д. Игнатьевой. Уже третьи сутки с пастбища не пригоняли коров: пастух их угнал, а выгон у игнатьевских крестьян за полевым огородом в лесу, поэтому пастух вечером рассыпавшееся стадо по лесу собрать не мог. Отец отправил Федора искать коров, еще пошли крестьяне, у которых не вернулись коровы. Они разделились на две партии, чтобы охватить огромную площадь леса. Федор и его группа пошли искать по лесу Нижнеилмска, а другие ушли искать около огорода верхнего поля. Прочесав лес, товарищи Федора повернули обратно к дому, коров не нашли, а нашла их вторая группа, которой повезло. Федор отстал от своих, и его увели в Погостский ручей вспорхнувшие рябчики. Преследуя их, он оказался у заимки Горошкова по прозвищу Цыплячий. Для ускорения пути к дому Федор решил пойти через заимку к Прелой горе. Во время хода по полю обратил внимание на кладу с хлебом в остожье. Сверху солома на кладах почернела. Федора потянуло посмотреть, почему остались кладки необмолоченными с прошлого года, а они жнут выборочно ячмень для

обмолота на голодные зубы. Большое остожье, в нем по обеим сторонам кладки. Федор выдернул колос сухой пшеницы, вымял его в руках — отборное зерно. В тот же день вечером, когда я пришел с работы из Нижнеилмска, Федор мне рассказал, что он заподозрил в этом скрытый хлеб от учета продразверстки. Утром следующего дня я пошел на работу по переулку мимо Прелой горы, спустился в Погостский ручей и пошел на заимку проверить сигнал комсомольца и убедился: все было так, как говорил Федор Куклин. На работе в магазине представился случай — зашел Афанасий Гаврилович Зорин вместе с С. Я. Романовым. Я им рассказал. Время было голодное, каждое зерно было на учете, рабочие и служащие недополучали паек, не хватало всем зерна. Выдавали не мукой, зерном. Через час позвали в продотдел, расспросили о дороге на заимку и туда поехал член продотдела. На следующий день меня позвали в контору кооперации Там сидел Иннокентий Иванович Хростовский. Председатель правления Черных дал нам с Хростовским задание идти на ту заимку, подготовить «ладонь или ток» для обмолота хлеба на месте в Погостском ручье, предупредив нас, чтобы ток был близко возле кладки, во избежание потерь зерна. Мы с Хростовским ток сделали между кладками. Для этого сняли покров травы с пластом земли, а на другой день из кооперации, из ревкома и других коллективов собрались и обмолотили этот хлеб. Когда возвращались и увозили намолоченное зерно, по дороге увидели крестьянина из Нижнеилмска Шпака. Он жал свой хлеб и заинтересовался, куда ходили и что делали народом. В этой группе находился Яков Романович Бутаков и от-

ветил громко, вперед всех: «Жни, жни, а мы молотить будем». Шпак, озадаченный таким ответом, спросил: «Это почему же вы будете молотить?». Яков опять ответил: «Вот так и Николая Цыплячка хлеб на заимке обмолотили». Шпак, видимо, обиделся и вечером пожаловался секретарю РКП(б) Титову. На следующий день созывается митинг, на нем выступили советские и партийные руководители и так пропесочили Бутакова, что его тут же взяли под стражу и увели в тюрьму. Дальнейшая судьба Я. Р. Бутакова мне неизвестна. Вот об этом обмолоте хлеба и напомнили Зорин и Романов, давая высокую оценку игнатьевской ячейке РКСМ. Зарплату они мне сохранили ту же, что я получал в кооперации.

Отказываться у меня причин не было, и я согласился. С 3 ноября 1920 года стал работать в комсомоле. Когда я принимал списки комсомольцев у Ермакова, он мне не завидовал и удивился, что я согласился уйти из кооперации на эту незнакомую работу. Первые шаги РКСМ были не из легких, меня ожидали большие трудности.

Когда о моем переходе узнал Михаил Николаевич Моралев из кооперации, крепко обиделся и встретил меня градом упреков: «Мы учили, надеялись, что ты хорошим кооператором станешь, и мы довольно слаженно работали, а ты кооперацию променял, отплатил нам уходом. Смотри, не прогадай!...» Стоило большого труда разубедить моего учителя, что в этом моей вины нет, что я ему всегда буду благодарен за науку, за все хорошее, чему он меня научил. Отзывают меня еще на более трудную и незнакомую работу, отказаться или поступить иначе я не мог.



В Саратове построено новое здание драматического театра имени Карла Маркса (на снимке) со зрительным залом на 1.200 мест.

Фото Е. Соколова. Фотохроника ТАСС



ИВАНОВ-ФРАНКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заведующий библиотекой горного села Яворов Ковского района Николай Шрайбер читает односельчанам популярный юмористический журнал «Перец».

Фото В. Миговича. Фотохроника ТАСС

## Краткие сообщения

### ШУБА В 25 КИЛОГРАММОВ

28 декабря на ВДНХ СССР баран-рекордист асканийской породы завода «Красный чабан» Херсонской области расстался со своей «шубой», вес которой составил без малого 25 килограммов. Из этого руна можно изготовить 12 костюмов. Стрижку провел чемпион СССР среди стригалей нынешнего года колхозник сельхозартели «Красная заря» И. Байрамов.

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора С. ПУГАВКО.

Комбинат бытового обслуживания производит прием заказов на пошив женской, мужской и детской одежды, легкого платья, белья, постельных принадлежностей как из тканей заказчика, так и из имеющихся тканей в КБО. Здесь же производится прием заказов на вязку трикотажных изделий из пряжи заказчика и КБО. Срок исполнения заказов 5—7 дней.

Коршуниха-Ангарскому энергоучастку В.С.Ж.Д. требуются: сварщик, слесарь, электромонтеры и ученики электромонтеров по обслуживанию сетей и подстанций и уборщица. Обращаться: ст. Коршуниха, энергоучасток-14.

Адрес редакции: г. Железнодорожск, I квартал.

Телефоны:

НАШ АДРЕС  
ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

Железнодорожская типография. Заказ 100. Тираж 4268.